



梅西拿到了他梦寐以求的国家队冠军奖杯。

梅西圆梦美洲杯冠军

终于，经历了四次世界大赛决赛折戟，梅西拿到了他梦寐以求的国家队冠军奖杯。

11日上午，阿根廷1:0击败巴西，时隔28年后再次夺回美洲杯冠军。梅西，也总算拥有了属于自己的国家队荣誉。

自从身披蓝白球衣开始，梅西总是被质疑，被嘲讽——球迷质疑他在巴萨和阿根廷判若两人，嘲讽他不为祖国竭尽全力……

但这一刻，梅西终于能够释然——他和阿根廷、和自己和解了。

梅西在用灵魂唱歌

一座美洲杯冠军对于梅西到底有多少分量？在不少媒体看来，这可能是他职业生涯最后一次在国家队夺取冠军的机会。

自从2006世界杯首次登上大赛舞台，过去15年梅西总共参加了4届世界杯和5届美洲杯，踢了4场决赛（2014年世界杯、2007年美洲杯、2015年美洲杯、2016年美洲杯），但都功亏一篑。

考虑到梅西拥有4个欧冠和10个西甲冠军，光金球奖就拿到了6个，如果非要给他的职业生涯寻找一个软肋，国家队无冠几乎是唯一的“污点”。

相当长一段时间里，一些对梅西颇有微词的阿根廷球迷也习惯于把一句话挂在嘴边——“世界上有两个梅西，一个是巴萨的梅西，一个是阿根廷的梅西”。

2020年，阿根廷TyC Sports还拿梅西和C罗的国家队表现进行了一次投票，结果C罗以66.9%的选票轻松胜出。

造成这种倒戈行为的原因很简单——无非C罗已经为葡萄牙夺取了欧洲杯，而梅西还没有给这个国家队带来些什么，哪怕是历史上阿根廷已经拿到过14次的美洲杯。

不过本届美洲杯上，阿根廷人似乎开始不那么挑剔梅西了。在对阵厄瓜多尔比赛中，阿根廷媒体特意锁定了梅西赛前高声歌唱国歌的画面，表示“梅西在用灵魂唱歌，唱响自己对



本届美洲杯梅西创造了多项纪录。

阿根廷的爱”。

比赛刚刚开始13分钟，在阿根廷球迷就“全场最佳”的投票中，梅西就获得了55%的支持率。

一届美洲杯 纪录收割机

的确，从球场表现来看，这届杯赛上的梅西的确无可挑剔，他走出的每一步都在创造纪录。

首轮迎战智利，梅西任意球破门，职业生涯任意球进球数达到了57个，超越C罗成为现役球员中的任意球之王（另有统计C罗任意球也达到57个，但淘汰赛梅西将自己的任意球进球

数提升到了58个）。

这也是他的第39个国家队正式比赛进球，超越了巴蒂斯图塔成为阿根廷历史之最——国家队各项赛事进球数则来到了73个，这一数据将排名第二的巴蒂斯图塔（54球）远远甩在身后。

小组赛最后一轮对阵玻利维亚，梅西完成了个人在阿根廷国家队的第148次出场，超越了马斯切拉诺上升到队史第一位。

1/4决赛对阵厄瓜多尔，梅西完成了本届杯赛的第四个进球，美洲杯总进球数达到了13个，追平巴蒂斯图塔。

此外，国家队各项赛事进球数达到76个，距离贝利创造的南美国家队进球纪录77球只差1个。

半决赛对阵哥伦比亚，梅西助攻劳塔罗，打进阿根廷常规时间唯一的进球，这次助攻是他的国家队第50次助攻（另有统计梅西的助攻次数已经达到了55次）。

在世界足球史上，梅西是第一个国家队进球数和助攻数都达到了50+的球员。

梅西在前六场比赛中全部出场打了589分钟——对阵玻利维亚前，阿根廷队世预赛加美洲杯，18天内踢了5场比赛，梅西是唯一踢满的人。

主帅斯卡洛尼就表示：“梅西或许很累，但很难不指望他。”

此外，梅西6场比赛共有33次突破过人，场均5.5次，成功率69%，与哥伦比亚的路易斯·迪亚兹并列美洲杯最多。

而据sofascore的评分，梅西场均8.62分，在美洲杯所有球员里排名第一。

决赛前，梅西完成4个进球和5次助攻，两项数据都领跑本届杯赛所有球员，阿根廷总共打入11球，梅西一个人制造了9球，占据全队进球数的82%，在制造进球数方面，队内第二多的劳塔罗·马丁内斯只有3球0助攻。

可以毫不夸张地说，是梅西在扛着阿根廷前进。

主教练斯卡洛尼也凭借梅西的表现达成了自己在国家队的连续19场不败，超越贝利萨（2000年至2002年18场不败），独占阿根廷队史主帅不败场次的第二位，仅次于巴西莱在1991年至1993年期间率队创造的33场不败纪录。

这里必须提到另一项统计数据，2021年至今，梅西已经制造了33球14助攻，放眼全球，排在第二位的莱万多夫斯基总共参与进球不过38次。

终点就要来了

你得承认，梅西一直那么优秀，他的能量似乎不需要用美洲杯来证明。

阿根廷主帅斯卡洛尼就表示：“无论我们是否赢得美洲杯，梅西都会是历史最佳球员，他不需要用一座冠军奖杯来证明这一点。”

无独有偶，阿根廷足坛名宿蓬皮多接受采访时也谈到——梅西就是世界最佳，不需要美洲杯的加持。

然而，如今能够让阿根廷媒体和球迷变得和专业人士一样“宽容”，恐怕不仅仅因为梅西球场内的高光，大家或许都意识到一点：

梅西已经不再年轻了，他在国家队的大赛征程正一步步走近终点。

曾经率领阿根廷队夺得1986年世界杯的名帅比拉尔多曾经直言不讳地探讨过阿根廷媒体和球迷的心理，“他们一直在批评梅西，但如果梅西真的离开了，所有人都会跪着求他回来，我记得1983、1984年的时候，阿根廷人还不要马拉多纳呢。”

马拉多纳生前也表达过类似的看法，“我们对梅西太苛刻，我们应该将梅西当做任何一名身披阿根廷球衣的普通球员来对待，那些关于梅西是否该留在国家队的调查问卷，简直太离谱了，我们还想着换总统呢。”

简而言之，内心深处，没有阿根廷人真的讨厌梅西——一定程度上，在他们眼中，梅西高于一切，就是另一个马拉多纳。但由于对他期待太多，当期望和现实形成落差后，最具“被开会”资格的注定会是谁。

2018年俄罗斯世界杯，阿根廷首战被冰岛逼平，梅西射失点球……散场过程中，澎湃新闻记者亲眼所见，很多阿根廷球迷嘴里嘟囔着的是“梅西是最好的球员，但你不能让他一个人做所有的事”。

阿根廷记者阿莱拉也曾表示：“我看到很多球迷，他们不是阿根廷人，却穿着阿根廷队的球衣，背后号码印着10号，我都会感到骄傲。”

和自己的内心和解

梅西不仅仅是属于阿根廷的，抛却胜负，从足球的角度，他属于全世界。

本届杯赛很可能是梅西参加的倒数第二个国家队大赛，明年的卡塔尔世界杯大概率会是最后一次。在所有人都清楚梅西的国家队比赛看一场少一场时，又有谁再会苛责这个一直都竭尽所能的伟大球员呢？

对于这届杯赛，梅西本人倒是不止一次公开表达了夺冠的目标——过去他也都怀揣着这个想法，只是这个内向的男人大多数时候疏于表达。

梅西肉眼可见地比以往更拼——上场对阵哥伦比亚，对方全场6次侵犯，5次送给了他，在对手放铲后，梅西左脚脚踝的球袜上甚至渗出了血……

而如果说美洲杯冠军可以给梅西带来什么？现实一点，今年金球奖的评选中梅西会因此抢占高地；一定程度上，一个美洲杯冠军也可以解开梅西的心结：

他比任何人都渴望为自己的祖国带回一个冠军，告慰马拉多纳的在天之灵。 据澎湃新闻



梅西比任何人都渴望为自己的祖国带回一个冠军。